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Тема:  Закрепление изученного по теме: «Числа от 1 до 5. Получение, сравнение,     запись, состав»

Цели: обобщить знания о числовом ряде 1,2,3,4,5; отработать навык письма соответствующих цифр; повторить состав числа 5; 

              развивать внимание, мышление, формировать положительную мотивацию к учению; способствовать формированию потребности самостоятельной двигательной активности; 

              воспитывать здоровый образ жизни.

Оборудование:  учебник,  наборное полотно, набор цифр, домик, предметные картинки (мышка, лесовичок, лисичка, белка).

Ход урока.

I. Организационный момент. Мобилизующий этап. Сообщение цели урока.

                                        Долгожданный дан звонок

                                        Начинается урок

                                        Каждый день – всегда, везде

                                        На занятиях, в игре

                                        Смело, четко говори 

И тихонечко сиди

(Садитесь, дети)

Загадка.

Пусты поля, мокнет земля, дождь поливает, когда это бывает?

Правильно. Сегодня на уроке мы отправимся в сказочный осенний лес. Чтобы до него добраться, нам предстоит немало испытаний. В путь мы отправимся без компаса, поэтому мы должны быть внимательными.

II. Устный счет (в форме фронтального опроса)

· Сколько дней в неделе?

· Какой день недели сегодня?

· С какого месяца начинается год?

· Какой сейчас месяц?

· Назовите следующий месяц.

· Какое время года идет за осенью?

· Какое сегодня число? Это последний день сентября.

· Молодцы! Первое испытание позади, мы потихоньку приближаемся к лесу.

Чтобы  отправиться  в  лес,  мы  должны  выбрать  дорожку и пойти  самым  коротким  путём, а  помогут  нам  в  этом  ленточки.( 3  ленточки  разных  цветов  с  заданиями)

III. Актуализация прежних знаний. (Счет предметов. Сравнение  двух групп предметов).

1) Отправляясь в дорогу, мы должны взять запасы еды. Оказалось, что у нас с вами остались только груши и яблоки. Но мы не можем все с собою забрать. Мы заберем с собою то, чего больше.

· Посчитайте сколько яблок слева на право.

· А теперь справа налево. Сколько?

· Почему получилось то же самое число?

· Выясните, не считая, чего больше яблок или груш. Что нужно сделать?

· На сколько груш меньше, чем яблок?

· Что нужно сделать, чтобы их стало поровну?

· Мы забираем в дорогу яблоки.

· Яблоки, груши как назвать одним словом?

· Какие еще фрукты вы знаете?

· Почему нужно употреблять в пищу фрукты?

· Фрукты - полезные  продукты, основные  источники  витаминов.

· А в чем  ещё  много  витаминов?( В овощах)

· Послушав  стихотворение,  помогите  садоводу найти спрятавшиеся  овощи в словах.

( Стихотворение Натальи  Кончаловской «Про овощи»)

Жил  один  садовод,

Он развел  огород,

Приготовил  старательно  грядки

Он принес  чемодан

Полный разных  семян

Но смешались они  в беспорядке

Наступила  весна

И взошли  семена,

Садовод  любовался  на  всходы,

Утром  их поливал,

На  ночь  их укрывал

И берег  от  прохладной  погоды.

Но  когда  садовод

Нас  позвал  в  огород,

Мы  взглянули и все  закричали,

Никогда и нигде,

Ни в земле, ни в  воде,

Мы  таких овощей  не  встречали.

Показал  садовод

Нам  такой  огород,

Где на  грядках, засеянных  густо,

Огорбузы  росли,

Помидыни  росли,

Редисвекла,  челук, и репуста.

     _Назовите  правильно, что  выросло  на  грядках?

· Ребята, чем  же  полезны  овощи  и  фрукты?

2) А мы уже идем по лесной тропинке, а под ногами шелестят осенние листочки. Давайте их посчитаем. А теперь посчитаем наоборот. Молодцы! Давайте, ребята мы на минуточку превратимся в осенние листочки.

IV. Физкультминутка «Мы листики осенние»

Мы листики осенние.

На ветках мы сидим

Дунул ветер – полетели.

И на землю тихо сели.

Ветер снова набежал

И листочки все поднял.

Закружились, полетели 

И на землю тихо сели.

V. Закрепление изученного. (Числа от 1 до 5. Сравнение. Запись.)

· А вот и первый лесной житель. Кто это?

Белочка рада нас видеть и она приготовила вам задание:

· Назовите числа, которые принесла белочка (1,2,3,4,5).

· Расположите числа по порядку, начиная с самого маленького числа.

· Назовите числа в обратном порядке, начиная с самого  большого  числа.

· Какое число больше 3 на 1?

· Больше 2 на 1?

· Назовите соседей числа 4.

· Молодцы! Белочка   довольна.

А мы продолжаем наше путешествие. Смотрите, кто нас встречает. Это хитрая лисичка. Она спрятала примеры. Найдите примеры   и решите их. ( Дидактическая  игра.) Примеры  размещены  в  разных  местах  класса.

(4-1; 2-1; 3+1; 5-1; 1+1)

· Вы справились с заданием. А теперь она предлагает вместе с ней сделать упражнение.

VI. Пальчиковая гимнастика. Письмо изученных цифр.

Наши алые цветочки распускают лепестки,

Ветерок чуть дышит, лепестки колышет.

Наши алые цветки закрывают лепестки,

Головой качают, тихо засыпают.

А теперь, внимание (первый ряд пишет цифру 5; 2 ряд – цифру 4; 3 ряд – цифру 3).

· Мы продолжаем наше путешествие по осеннему лесу. Видите, появилась мышка. Она просит нас открыть учебники.

VII. Работа по учебнику. Повторение.

· Рассмотрите картинку вверху слева.

· Сколько игрушек в первой группе?

· Сколько игрушек во второй группе?

· Сколько всего?

· Запишите пример. (2+2=4)

· Рассмотрите картинку вверху справа.

· Сколько игрушек в первой группе?

· Сколько игрушек во второй группе?

· Сколько всего?

· Запишите пример.

VIII. Работа над составом числа 5.

Мы продолжаем наше путешествие, а вот и домик лесовичка. Он живет в доме под №5. Помогите ему расселить его друзей, если уже некоторые комнаты заняты.

Лесовичок  говорит вам спасибо, а мы с ним прощаемся и отправляемся назад в класс. 

И по пути немного отдохнем.

IX. Гимнастика для глаз.

1) Закрыть глаза. Отдых 10сек. Открыть глаза (2 раза)

2) Движение глазными яблоками.

Глаза вправо-вверх

Глаза влево-вверх

Глаза вправо-вниз

Глаза влево-вниз.

X. Графический диктант.

Прежде чем закончить наше путешествие давайте посмотрим, какой путь мы проделали. Положите листочки. Возьмите карандаш. Найдите точку. Поставьте в точку карандаш. Проведите линию длиной в 3 клетки вправо, 1 клетку вниз, 2 клетки влево, 3 клетки вниз, 2 клетки вправо, 1 клетку вниз, 3 клетки влево, 5 клеток вверх.

На какую букву похож наш путь? (С)

XI. Итог урока.

· Вот мы и в классе. Мы завершили наше путешествие.

· Что вам удалось на уроке?

· Вы хорошо работали. Спасибо.

